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Esercizio 1— Obbiettivi: verificare la padronanza degli elementi fondamentali per |I’analisi di un circuito resistivo
lineare (convenzioni, serie-paralelo, partitori, Thevenin-Norton).

R =R,=2W
Rg= R~ 1W
J=1A

Utilizzando il teoremadi Norton ai morsetti a,b determinare la potenza dissipata sul resistore R,.

Esercizio 2— Obbiettivi: verificare la padronanza degli elementi fondamentai per I'analis di circuiti lineari in
regime periodico (sovrapposizione degli effetti, metodo del fasori, soluzione di circuiti di impedenze, potenza
media).

e,(t)= E cos(w;t)

| YWY i5(t) E =4V,w, =0.540°rad/s
NGV NS R
1 L e(t) e, (t) = E, cos(Ww,t)
E, = E.W, =2w,

R=2W,L=2nH,C =1InF
Il circuito di figura &in regime periodico permanente. Determinare: (i) I'intensita di corrente i, (t) che attraversail
generatore di tensione €, (t) ; (i) il valor medio della potenza elettrica erogata da questo generatore.

Esercizio 3—- Obbiettivi: : verificare la padronanza degli elementi fondamentali per |I’analisi dei transitori nei circuiti
lineari con interruttori.

t=[

’Eﬂﬂﬂ?
E E=6V

th—=— E
E m[} ¢ R=3W L=1InH, C=1nf

Il circuito di figura e in regime stazionario per t <0. L’interruttore e chiuso per t <0 e viene aperto all’istante
t = 0. Determinare latensione del condensatore, v(t), pert >0.

Si prega di non scrivere nella zona sottostante.
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Esercizio 1 — Obbiettivi: verificare la padronanza degli elementi fondamentali per I’analisi di un circuito resistivo
lineare (convenzioni, serie-paralelo, partitori, Thevenin-Norton).

a
B, Ry=Ry=2W
R, I <R, R4 R3=Rp=1W,
b J=1A

Utilizzando il teoremadi Norton a morsetti a,b determinare la potenza dissipata sul resistore R,.

Esercizio 2— Obbiettivi: verificare la padronanza degli elemerti fondamentali per I'analis di circuiti lineari in
regime periodico (sovrapposizione degli effetti, metodo del fasori, soluzione di circuiti di impedenze, potenza
media).

e (t) = E cos(w,t)

iyt — | W E =1V,w, =10° rad/s
e (t) « L ea(t) & (t) = E, cos(w,t)
E,=E,w, =2w,

R=1IWL=1nH,C=1nF
Il circuito di figura & in regime periodico permanente. Determinare: (i) I'intensita di corrente i, (t) che attraversail
generatore di tensione €, (t); (ii) il valor medio della potenza elettrica erogata da questo generatore.

Esercizio 3- Obbiettivi: verificare la padronanza degli elementi fondamentali per I’analis dei transitori nei circuiti
lineari con interruttori.

J=2A
R=3W, L=1mH, C=1nt

Il circuito di figura e in regime stazionario per t <0. L’interruttore e chiuso per t <0 e viene aperto all’istante
t = 0. Determinare latensione del condensatore, v(t), pert >0.

Si prega di non scrivere nella zona sottostante.




